## В диссертационный совет Д 002.138.02 на базе ФГБУН Институт проблем рынка РАН

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сизых Елены Александровны на тему: «Методы обеспечения экономической безопасности органами внутренних дел в системе жилищно-коммунального хозяйства крупного города», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)

Экономическая безопасность на современном этапе является одной из ключевых составляющих национальной безопасности страны. В Стратегии экономической безопасности Российской Федерации до 2030 года в качестве ключевой задачи по реализации направления обеспечения экономической безопасности выделена профилактика и предупреждения коррупции в различных сферах экономической деятельности. жилищно-коммунальное хозяйство - одна из базовых отраслей российской экономики в настоящее время произошло снижение надежности устойчивости работы систем жизнеобеспечения населения, что вызывают большой общественный резонанс и затрагивают все слои общества, и демонстрирует эффективность государственного управления. При этом реализация экономической безопасности национального хозяйства формирует необходимость гармонизации экономических интересов на всех уровнях. Также стоит отметить и высокий уровень коррупционности в сфере жилищно-коммунальное хозяйства. В настоящее время имеет место рост исследований, проблемам посвященных безопасности. Однако в современной научно-экономической литературе недостаточно проработан вопрос, связанный с проблемами обеспечения экономической безопасности жилищно-коммунального хозяйства крупных городов России. Диссертация Сизых Елены Александровны, на мой взгляд, частично восполняет данный пробел.

Полученные результаты исследования являются существенным вкладом в развитие общей теории экономической безопасности: проведена классификация и ранжирование основных угроз экономической безопасности жилищно-коммунального хозяйства крупных городов России, учитывающие криминальный, техногенный и социальный характер их возникновения. Исследованы проявления криминализации сферы жилищно-коммунального хозяйства. Выявлены наиболее важные детерминанты преступности в жилищно-коммунальном хозяйстве крупных городов при помощи расчета

корреляций.

Диссертация обладает научной новизной, которая состоит в системном формировании методов обеспечения экономической безопасности жилищно-коммунального хозяйства крупных городов с участием органов внутренних дел и на основе взаимодействия с органами исполнительной власти и местного самоуправления. Полученные лично автором результаты достоверны, обладают научной новизной и внедрены в практическую деятельность. Работа может быть квалифицирована как решение научной проблемы, имеющей важное народнохозяйственное значение. Основные положения диссертационного исследования докладывались на различных научно-практических и международных конференциях и отражены в 9 научных работах, в том числе в 4 статьях в журналах из перечня ВАК Минобрнауки РФ.

Вместе с тем по работе имеются следующие замечания: в автореферате соискателем недостаточно раскрыты механизмы преодоления основных угроз экономической безопасности в жилищно-коммунальном хозяйстве крупных городов России. Указанные недостатки не умаляют в целом благоприятного впечатления о работе.

Автореферат диссертации дает полное представление о цели исследования, применяемых методах и полученных соискателем результатов. Это позволяет сделать вывод о том, что диссертация соответствует критериям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а ее автор Сизых Елена Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Заведующий кафедрой бизнес-статистики и математических методов в экономике ФГБОУ ВО «Казанский национальный исследовательский технологический университет» доктор экономических наук, доцент

Подпись верна: М.П.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Казанский национальный исследовательский технологический университет)

А прес: Россия, 420015. Приволжский федеральный с

Адрес: Россия, 420015, Приволжский федеральный округ, Республика Татарстан, г. Казань, ул. К. Маркса, д. 68.

Тел.: (843) 231-42-16 E-mail: office@kstu.ru Аксянова Анна Владимировна

euobog AR

удостоверяется.

Начальнин ОХид ФГБОУ ВО «КНИТУ»

25» 05 0.A. Перелыгина